
Razgovori z našimi naročniki 
Vprašanja in odgovori 

Posojilo 4000 din na deset let. Franc P. v S. 
Iščete 4000 din na posodo za deset let, katere 
.potrebujete za napravo ncjvega hleva. — žal nam 
ni znan slovenski denarni zavod, ki bi že dajal 
hipotečna posojila za daljšo dobo nego tri leta. 
Lahko bi Vam ga pa dala Državna hipotekama 
banka, podružnica v Ljubljani, in sicer največ 
do polovice vrednosti Vašega čistega sveta (po
ljedelskih zemljišč brez zgradb) — ocenitev iz
vrši po svojih zaupnikih — proti hipoteki na pr
vem mestu za dobo tudi 32 let. 

Viničarmajer želi spremeniti službo, odnosno 
gospodarja. L. F. Kje bi utegnili dobiti novo služ
bo, odnosno gospodarja, lahko citate med naši
mi oglasi. Baš v »Slov. gospodarju« od 20. julija 
je navednih več posestnikov, ki iščejo viničarje 
in majerje. Ako pa se želite sami ponuditi v 
službo, morate naročiti zadevni oglas. Cenik je 
naveden v oglasnem delu našega lista. 

Odlaganje hlodov na tujem travniku. Š. F. č. 
p. V. Lesni trgovec je kupil od Vašega soseda 
večjo količino hlodov in jih zvlekel na Vaš trav
nik, ne da bi Vas kaj vprašal, niti jih noče na 
Vaš poziv odstraniti. — Trgovca morete tožiti 
na odstranitev hlodov z Vašega sveta ter na pla
čilo primerne odškodnine (za škodo, nastalo na 
travniku). Poskusite še en opomin na mirno ure
dritev zadeve. 

Izučenje za babico. Anton R. v K. W. V Slove
niji imamo državno bafoiško šolo v Ljubljani. Te
čaj traja 18 mesecev. Zadnji je začel 1. septem
bra 1937, prihodnji pa bo najpozneje 1. septem
bra 1939. Pogoji za sprejem so sledeči: 1. kandi
datiinja ne sme biti mlajša od 20 in ne starejša 
od 35 let, kar dokaže s krstnim listom. 2. Biti 
mora dobrega vedenja, kar dokaže z nravstvenim 
spričevalom svoje občine. 3. če je omožena, mora 
imeti moževo pismeno dovolilo, overovljeno od 
pristojnega oblastva; če je ločena, pa mora to 
dokazati s potrdilom duhovnega ali civilnega so
dišča. 4. Dovršiti je morala najmanj štiri razrede 
ljudske šole; prvenstveno se sprejme v šolo ona, 
ki je dovršila kak razred srednje Šole. 5. Biti mo
ra telesno in duševno zdrava ter sposobna za 
opravljanje babiškega poklica lin ne noseča, kar 
dokaže z uradnim zdravniškim izpričevalom. 6. 
Kandidattnja za brezplačno učno mesto mora biti 
državljanka kraljevine Jugoslavije ter mora do
kazati z ubožnim Izpričevalom Občine, potrjenim 
po pristojni davčni upravi, da je tako siromašna, 
da ne more plačevati ia svojih sredstev učenja v 
ibabiški soli. 7. Učenka, ki se šola ob svojih stro

ških, plačuje za internatske stroške po 500 din 
na mesec. 8. Vse učenke, najsi se uče ob svojih 
ali ob državnih stroških, imajo stanovanje in hrar 
no v soli ter morajo plačati 2000 din, in sicef 
1000 din takoj pri vstopu v šolo, ostalih 1000 din 
pa najdelj do poteka prvega leta šolanja, za na
bavo babiških priprav in drugih potrebščin. f( 
Prošnje, kolkovane z 10 din, se vlagajo pi upravi 
navedene šole, preko pristojnih okrajnih načeJ
stev. 

Postopanje, odnosno zadržanje strank pri od
meri stroškov. Franc S. v V. š. Vaša žena je bila 
(čeprav po krivem) obsojena radi prestopka zo
per čast ter na plačilo stroškov kazenskega po
stopanja, h katerim spadajo tudi stroški, odnos
no nagrada nasprotnega (tožničinega) odvetni
ka. Ta odvetnik je vložil predlog na odmero stro
škov in nagrade, čigar drugopis je bil od sodišča 
poslan obsojeni ženi v izjavo v teku osmih dni. 
Vprašate, kako naj žena postopa in kaj naj ukre
ne, zlasti ker so od odvetnika zaznamovane po
stavke zelo visoke. — Kjer gre za odmero stro
škov in nagrade n a s p r o t n i k o v e g a odvet
nika, ni treba stranki podati nikake i z j a v e k 
p r e d l o g u , ker sodišče itak odmeri odvetniku 
le stroške in nagrado za dela, ki so bila potreb
na in v primernem znesku. Nagrada za tožbo 
radi razžaljenja časti znaša navadno 80 din, za 
razprave, ki ne trajajo preko pol ure, tudi po 
80 din, za predlog na odmero stroškov 20 din. 
Ostale postavke so navadno malenkostne. Za »ob
račun« ne gre odvetniku po tarifi nikaka poseb
na nagrada, za stroškovnik pa le 2 din od vsake 
strani. Ko sodišče stroške in nagrado odmeri, 
dobi stranka zadevni s k l e p dostavljen in ima 
pravico pritožbe v osmih dneh na nadrejeno 
okrožno sodišče, ako se ji zdi, da je sodišče na
grado previsoko odmerilo. — Ako pa predlaga 
odvetnik odmero stroškov in nagrade napram 
l a s t n i stranki, je pa priporočljivo, da si stran
ka postavke v predlogu dobro ogleda in v pri
meru, da ni imela toliko konferenc z odvetnikom, 
ali da ni dobila toliko pisem, kakor jih navaja 
stroškovnik, pa tudi, ako ni naročila odvetniku, 
naj izven razprave vlaga posebne pismene pri
pravljalne spise in dokazne predloge — naj to v 
določenem ji osemdnevnem roku ustno ali pisme
no sporoči sodišču, ker sicer sodišče smatra, da 
je stranka sama naročila tudi tista dela, ki niso 
nujna in primerna, odnosno potrebna. Zoper 
sklep o odmeri stroškov ima stranka pravico pri
tožbe v kazenskih stvareh v osmih dneh, v civil
nih pa v 15 dneh potom prvega sodišča na nitd* 
rejeno sodišč* 



Plača državne uradašce ia prevzem posestva. 
X. K. Ako bo Vaša žena, ki je državna, uradnica, 
prevzela posestvo od očeta, ne bo to prav nič 
vplivalo na njeno plačo, odnosno ji ne bo zmanj
šana. Tudi ni verjetno, da bi kdaj pozneje izgu
bila državno službo iz razloga, ker ima posestvo. 
Vsekakor je manj priporočljivo prepisati pose
stvo na njene otroke, ker vpliva premoženje otrok 
na plačilo rodbinskih doklad. 

Odvetnikova nagrada za sestavo kupoprodajne 
pogodbe. Alojz L. v Zg. H. Kupili ste gozdič za 
2100 din. Pogodbo ste delali pri odvetniku, ki za
hteva plačilo 480 din. Vprašate, ali, odnosno v ko
liko je ta zahteva upravičena. — Za sestavo ku
poprodajne pogodbe sme odvetnik računati, od
nosno ste dolžni plačati nagrado, kakor jo dolo
ča notarska tarifa, to je 30 (trideset) din (ob 
kupnini 2100 din). Naj Vam odvetnik predloži 
detajl iran račun, da bomo videli, kako pride do 
zneska 480 din. V kolikor je morda predlagal 
Odobritev prenosa lastnine na Vas pri zadevni ko
anuisiji ter vknjižbo lastninske pravice v zemlji
ški knjigi na Vaše ime, mu gre enako le po 30 din 
nagrade. Kclkovino seve morate posebej plačati, 
enako pisarino, ki pa je malenkostna. 

Posledica nepravočasnega plačila celega obroka 
(anuitete). Jožef P. v P. Ker ste podpisali novo 
zadolžnico, bi morali plačati že dva obroka. Pre
den Vas je upnik smel tožiti. Vam je moral dati 
še naknadni rok za plačilo v 15 dneh. Ako v tem 
dodatnem roku niste plačali celega obroka, Vas 
je upnik smel tožiti na plačilo tega in vseh na
daljnjih obrokov. Znižba glavnrice in obresti Vam 
ostane, le dobrota, plačati znižani dolg v 12 ob
rokih, Vam je šla v izgubo. Delno plačilo obroka 
Vam nič ne pomaga. — Upnik Vam sme za čas 
od 24. novembra 1933 do 25. septembra 1933 ra
čunati le enoodstotne o brest.1, od 27. sept. 
1936 naprej pa Z%. Več niste dolžni plačati, če
prav bi bili obljubili, marveč se smete vsak čas 
sklicevati na zadevno določbo uredbe o likvida
ciji kmetskih dolgov, ki je prisilno znižala višino 
obresti. 

Kako priti do stare pravice pota vatli« izgub
ljeni pravdi? Jožef in A. A. v S. Sosed Vas je 
tožil na priznanje, da Vam ne pritiče služnostna 
pravica hoje in vožnje preko njegovega dvorišča 
in je pravomočno zmagal v obeh instancah. Pra
vite, da ste — upoštevajoč lastninske prednike 
Vašega posestva — 39 let hodili in vozili preko 
sosedovega dvorišča, ki je svoje dni spadalo k 
Vašemu posestvu, in vprašate, kaj naj storite, da 
bi zopet dosegli svojo staro pravico. —• Z odgo
vorom smo se zakasnili, ker smo hoteli dobiti 
najprej vsa potrebna pojasnila iz pravdnih spi
sov, preden Vam damo točen, odnosno zanesljiv 
odgovor. Pravdo ste izgubili, ker je sod;šče sma
tralo za dokazano, da sporne poti niste uporab
ljali 30 let javno, nemoteno in v zavesti, da iz
vršujete s tem svojo pravico. Svoje dokazne za
ključke je sodišče oprlo na izpovedbo prvotne 

lastnice Vašega posestva in na vec drugih prič, 
ki navodno niiiso bile interesiraae na izidu prav
de, tako, da izgleda sodba povsem, utemeljena. 
Sicer Vam pa tudi eventualni novi dokazi ne bi 
nič pomagali, kajti sodišče je dejansko ugotovi
lo tudi to, da uporaba sporne poti ni zvezana z 
Vašim zemljiščem v svrho njegovega koristnej
šega in udobnejšega uživanja. Tendenca občega 
državljanskega zakona pa je, da se služnosti po 
možnosti krčijo, odnosno odpravljajo. Sodba tu
di pravi, da Vam je na razpolago občinska pot in 
da ste sami zatrjevali, da potrebujete sporno pot 
predvsem za šolo in za cerkev. Potemtakem Vam 
svetujemo, da se udaste v usodo, ker bi si z na
daljnjim vrtanjem zadeve nakopali le nove 
stroške. ; 

Upnik noče priznati kmetsfce zaSčite. Janez M. 
v N. Ako ste bili leta 1928, ko ste si izposodili od 
nekega viničarja 7000 din, mali posestnik, odnos
no kmet (kmetijstvo glavni poklic, obdavčeni do
hodki izvirajo petežno iz kmetijstva i m ste bili 
to tudi 2«. septembra 1936, tedaj Vam zaščita 
pritiče, ako viničarju ne bo uspelo dokazati, da 
je v siabšem gmotnem položaju nego Vi. Viničur 
mora sam predlagati pri sodišču, naj se izda za
devna odločba. Vi ugovarjate, da ima upnikvini

. čar mnogo denarja naloženega v hranilnici hi 
drugam posojenega, šest glav živine itd. Ako bi 
okrajno sodišče proti pričakovanju izreko, :la je 
viničsr res v slabšem gmotnem položaju nego 
Vi, imate pravico do pritožbe na okrožno sodišče. 
Ker je postopek nesporen, Vam rsi treba zastop
nika: kdor ga najame, %a. mora sam plačati. Ako 
l;o okrožno sodišče zavrnilo upnikov predlog, te

[daj boste dolžni plačati te polovico glavnica in 
|'Jifžano obresti. Kako se napravi zadevni obra
! čim in kako se vštejejo preveč plačane obresti, 
TTT.O *.e večkrat na tem mesta obrazložili. Upnik 
je sam dolžan napraviti obračun in Vam izročiti 
novo zadolžnico; pred tem mu niste dolžni plačati 
anuitet. — Ako bi pa. okrožno sodišče odločilo, 
da je vinieariip,i'k v siabšem gmotnem položaju 
nego Vi, bi morali dolg poravnati v roku, kakor 
ste se zmenili leta 192?, vendar pa niste 
plačati več nego 8% obresti. 

Priposestvovanje občinska ceste. Franc E. v Sp. 
L. Ako bi hoteli pripošestvovati lastninsko pra
vico do, odnosno na bbčinski cesti, bi morali 
skozi 40 let javno, bre% sile in brez prošnje iz
vrševati vse lastninske1 pravice na njej, in sicer 
izključno Vi. Vsekakor pa se všteje izvrševanje 
lastninske pravice od strani Vaših prednikov 
(staršev, eventuelnih prodajalcev, dozdevnih last
nikov dotičnega sveta). Ako so lastninske pra
vice izvrševale le določene osebe, bi postali vsi 
solastniki. — V kolikor ste na enak način in 
skozi enako dobo izvrševali le kako služnostno 
pravico, bi priposestvovali pač le to pravico. Pri 
tem bi se vpcštevala priposestvovalna doba Va
ših prednikov, odnosno prejšnjih lastnikov go
poclujočega (Vašega) zemljišča. 


